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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
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лих групах, діалог, синтез думок, спільний проект, пошук інформації, коло 
ідей, акваріум Інтерактивні технології колективно-групового навчання: зага-
льне коло, иікрофон, незавершені ідеї, мозковий штурм, броунівський рух, 
мозаїка, сaseметод, дерево рішень. Технології ситуативного моделювання як 
ігрове моделювання явищ: симуляції або імітаційні ігри, суд prose, 
драматизація. Технології опрацювання дискусійних питань: метод визначен-
ня позиції, відстоювання заданої позиції, зміна позиції, порівняння альтерна-
тивних позицій, дискусія, дебати, ток-шоу.

«Soft skills» — соціологічний термін, який відноситься до емоційного 
інтелекту людини, свого роду перелік особистих характеристик, які так або 
інакше пов’язані з ефективною взаємодією з іншими людьми. Це навички, 
прояв яких достатньо важко виявляти, безпосередньо визначати, перевіряти, 
наочно демонструвати. Але наявність саме цих навичок становиться виріша-
льними для працевлаштування у сучасному світі: вміння комунікувати, уни-
кати конфліктів, самоудосконалюватись, шукати інформацію, працювати в 
команді у подальшому може забезпечити ефективне працевлаштування.
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Індустрія програмування пішла далеко вперед за останнє десятиріччя і 
з кожним днем розвивається все динамічніше. Інженери, зайняті в цій сфері, 
які хочуть розвивати кар'єру, повинні мати як технічні, так і нетехнічні на-
вички (soft skills).

Soft skills - це сукупність непрофесійних навичок важливих для 
кар’єри. Вони відповідають за успішний робочий процес, високу 
продуктивність і є непов’язаними з конкретною сферою.
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Для кращого сприйняття необхідно знайти відповідь на питання 
«Навіщо вони нам?»:

− Збільшити особисту продуктивність. Інколи навички спілкування 
допомагають в роботі. Наприклад, якщо не виходить вирішити проблему, то 
ефективніше звернутися з питанням до колеги, ніж шукати рішення 
самостійно.

− Підвищення ефективності робочого процесу. Технічні навички 
бувають не ідеальні, тому soft skills це компенсують.

− Планувати свій час. Звісно, якщо робітник володіє таким нави-
ком, він встигає зробити більше роботи. 

Але набути ці навички фахівця буває дуже нелегко. Адже вони сприя-
ють ефективній взаємодії з людьми. Уміння правильно спілкуватися і 
розуміти людей - це запорука комфортної роботи в колективі і вдалим уго-
дам. На придбання таких навичок впливає багато факторів. Це знання 
психології, економіки, маркетингової системи і багато інших галузей.

Давайте детально розглянемо деякі навички, які зможуть дозволити як 
програмісту, так і фахівцям в інших галузях отримати посаду в будь-якій 
компанії.

− Соціально-комунікативні: комунікативні навички, міжособистісні 
навички, групова робота, лідерство, соціальний інтелект, відповідальність, 
етика спілкування.

− Когнітивні: критичне мислення, навички вирішення проблем, но-
ваторське (інноваційне) мислення, управління інтелектуальним навантажен-
ням, навички самоосвіти, інформаційні навички, таймменеджмент.

− Атрибути особистості і складові емоційного інтелекту: емоційний 
інтелект, чесність, оптимізм, гнучкість, креативність, мотивація, емпатія.
Нетехнічні навички, необхідні для успішної кар'єри в сфері розробки, не об-
межуються тільки зазначеними вище якостями, є й інші, необхідні 
програмістам. До них можна віднести емпатію, критичне мислення, прагнен-
ня вчитися, пристосованість і т.п.

Щоб набути подібні навички, потрібно бути відкритим для нових мож-
ливостей, а також мати мотивацію до розуміння нових концепцій і прийняття 
пропонованих рекомендацій.

Останнім часом людство переконалося в тому, що практично всі 
існуючі в природі взаємозв’язки мають інформаційний характер, саме 
інформація визначає напрям руху матерії у Всесвіті, є носієм суті всіх 
процесів, що відбуваються у природі і суспільстві. Саме інформація здібна 
утворити феномен появи нових ідей. 

Без інформаційних технологій складно в сучасному житті. Вони охоп-
люють нас всюди. Інформаційні технології не стоять на місці і, як і всі в на-
шому світі розвиваються і вдосконалюються. Процес переходу людства від 
індустріального до постіндустріального суспільства призводить до розвитку 
нових напрямків в освіті, aальтернативного та інноваційного навчaння. 

и ріш

Техніччнннніііі ннннавички

к волоооодддддддіііієєєєєєє такимммм нннаааааввви-

нелегко. ААддддддджжжжжжже вони сприияяяя---
ня праааааавввввввииииильнннннооооооо сссссспппппппіііііііллллллкккуууууууватися і 

роботи в колективвввввві ііііііі вввввввдддддддааааааалллллллииииимммм уго-
иває ббббббааааааагггггато факторрррррріввввввв.. Це знанн

истеми ііі бббббббааааааагггггггаааааааттттооо іііііііннннннншшшших гаааааааллууууууузей.
деякі навичкккккккииии,,, якііііі зззззззмммммммоооооожжжжууууууутттттттььььььь ддддозвол

ших гаааааалллууууузззззях отттррррррриииииииммммммааааттттии поссссааааааду в б

нікативввввнннннні: комуууууннннніііііккккккаааааатттииииивввнііііііі ннннааааааавички, м
, лідерсттввввооо, сссооооцццццііііаааалллльниииййййй   ііііінннннтттееееееелект,

ні: крррррииииитттииииииичччччччнннннннеееееее ммммммиииииссссслееннннннняяяя,,,,   навички ви
ційне) мммммммииииииислення, уууууууппррррррраавлліііінннннннняя інтел

амоосвітиииии,,,,,, ііііінннннформаційннннннні ннннннавички, т
Атрибути осоооооообббббииииииссссстості і скккккккллллааааааадові ем

чесність, оптимізммммм,,,,, ггггнннннннууууууучччччччкккккккііііііісссссссттттььььь, креат
нічні ннннааааввииииччки, необхіднііііііі ддддддллллляя успіш

уютьсяяяя ттттіііільки зззззаазначеними вищ
рограмііісссссстаааааааммммм. ДДооооо нннниииииииххххххх ммооооооожжна віднест
ня вччиииитттиииииися, ппппррррриииииисссссттттттооосоваанннннннісссссссть і т.п

ЩЩЩЩоб наббббууууттттиииии поооодддддіііііібббббннннні нави
ллллиииввввоооооссссстттеееейй, а такожжжж мммммаааттттии моти
ппппппропоннннноооооввваааанних рекоооммендац

Остттттаааааннннннніім часом
ііііііснннннуууууючі в ппппппррррироді
ііііннннффффооорррррмммація визна
проццццеееесіііііівввввв, що ві
утворити фе
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У новітній освіті повинні бути на першому місці ідеї цінностей особис-
тості, загальнолюдських принципів, розвиток тих самих soft skills. Для того, 
щоб освіта і в наслідок з тим конкурентоспроможні працівники могли 
інтегруватися у світовий простір. Треба думати не тільки про поліпшення 
технічних навичок для того щоб підняти матеріальний стан, але й не забувати 
про необхідність духовного розвитку, контролювання роботою, часом, 
емоціями. 

Вміння правильно користуватися своїми знаннями, як професійними, 
так і не професійними відіграють важливу роль у сучасного фахівця. Але 
останні дослідження ринку праці все більше відображає зацікавленість саме в 
soft skills, їх вважають не менш важливими за професійні знання. 

Хоча розвиток саме "м’яких" навичок під час навчання є  надзвичайно 
актуальним. Випускники вищих навчальних закладів, які вже готові порину-
ти в пошук роботи, не завжди володіють саме такими знаннями. Звісно 
гальмівну роль відіграюсь саме лінь та небажання додатково самостійно шу-
кати інформацію, вчитися у професіоналів, які часто навчають стаціонарно. 
Сучасному суспільству зручніше навчатися саме вдома за допомогою смарт-
фона або комп’ютера у вільний час. 

Основна проблема полягає в тому, що існує дуже мало якісних, 
перевірених і простих у використані ресурсів для вивчення саме "м’яких" на-
вичок, які налаштовані на користувача. Існує дуже багато невідсортованої 
інформації на подібних ресурсах і, не виключно, що в цій сфері багато 
шахраїв.
Рішенням проблеми може бути саме створення ресурсу - простого і доступ-
ного у використанні як для викладачів, так і для тих, хто прагне навчатися. 

УДК 378:621
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Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

При виконанні конструкторських або перевіряльних розрахунків 
різноманітного енергетичного обладнання приблизно 50 % первинної вхідної 
інформації, яку потрібно зібрати на першому етапі виконання завдання, при-
ходиться на теплофізичні властивості робочих тіл або теплоносіїв. При 
підготовці сучасних інженерно-технічних фахівців в ВНЗ часто застосову-
ються вже застарілі підходи до використання довідникової інформації з те-

не заб
ботою,,,, чччччаааас

, як ппппрррроофффффеееесссііііійййййннними, 
учаснооггггггооооооо ффффахівццццяяяя. АААААле 

жає зацікккккккаавввввввленість сааааммммее ввввв
фесійні знаннннннннннннняяяяяя. 

д час ннннннааааааавввввчанннннннннняяяяяяя єєєєєє  нннннннааааддддддзвичайно 
закладів, які вжеееее ггггооооооотттттттооооооовввввввііііііі пппппппооооооррррину-

ють сааммммммеееееее такими знаааааааннннннннннями. Звісн
небажанннннннннннняяяяяяя дддддддоодддддддаааааааттттттткково ссссссаамммммммостійно

оналів, які чччччччаааааасссссссто нннннннааавввввввччааааююююююютттттттььььььь стаціо
навчаттииииииссяяяяя саме вввввввдддддддооооооомммаааа за доооппппомого

час. 
олягаєє в томууууу,, щщщщщщоооо існннннннууууєєєєєєє дуже 

икористаааанннні ррррееессууууурррррссссіііівв дллллляяяяя   вввииииивввчччччччення с
і на коорррррррииииисстуввааааччча... ІІснує дужжжжже баг

них ррррррреееесссссууууууурррррррсссссссаааааааххххххх іііііі,,,  нееее  ввввииииключно, щ

леми можжжжжжже бути саме ссссттттттвворення р
ристанні як дллллллляя ввввввикладачііввввввв,, тттттттак і для
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